
②小中学校
小中学生アンケート集計結果（学年から見る変化）

問１　あなたが本を読みたいとき、どこへ行きますか。

項目
小学2年生
n=802

小学5年生
n=968

中学2年生
n=1,331

総計

学校図書館 33.8% 36.3% 25.5% 31.0%

市立図書館 28.4% 29.5% 21.3% 25.7%

庄内少年文化館 1.9% 0.9% 1.0% 1.2%

豊中・蛍池人権まちづくりｾﾝﾀｰ 3.6% 1.2% 1.2% 1.8%

すてっぷ 2.5% 1.1% 1.6% 1.7%

本屋 26.8% 27.5% 42.7% 33.8%

その他 2.4% 3.3% 5.5% 4.0%

無回答 0.6% 0.1% 1.4% 0.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問２　あなたは本を読むことは好きですか。

区分
小学2年生
n=348

小学5年生
n=522

中学2年生
n=831

総計

とても好き 39.7% 31.4% 17.9% 26.5%
まあまあ好き 35.6% 41.6% 40.2% 39.7%
どちらでもない 9.5% 11.9% 19.9% 15.3%
あまり好きではない 5.5% 11.9% 11.9% 10.6%
好きではない 5.2% 2.9% 9.9% 6.8%
無回答 4.6% 0.4% 0.2% 1.2%
総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

※市立図書館から近い学校、遠い学校を市内北部、中部、南部エリアにて１校
ずつ、計小学校６校、中学校６校で実施
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学校図書館 市立図書館 庄内少年文化館 豊中・蛍池人権まちづくりｾﾝﾀｰ すてっぷ 本屋 その他 無回答
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問３　問２で「あまり好きではない」「すきではない」と答えた人にききます。それはなぜですか。

項目
小学2年生

n=69
小学5年生
n=149

中学2年生
n=358

総計

文字を読むのがきらい 17.4% 14.1% 12.6% 13.5%

つまらない 11.6% 14.1% 16.2% 15.1%

面倒くさい 14.5% 18.1% 27.4% 23.4%

忙しい 1.4% 4.7% 8.1% 6.4%

読みたい本が分らない 15.9% 10.1% 6.7% 8.7%

図書館に読みたい本がない 10.1% 12.8% 8.7% 9.9%

他に好きなことがある 26.1% 21.5% 15.1% 18.1%

その他 1.4% 4.7% 5.3% 4.7%

無回答 1.4% 0.0% 0.0% 0.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問４　あなたは本を読んでもらうことは好きですか。

項目
小学2年生
n=348

小学5年生
n=522

中学2年生
n=831

総計

とても好き 42.0% 14.9% 4.0% 15.1%
まあまあ好き 22.7% 26.2% 11.4% 18.3%
どちらでもない 7.5% 20.5% 31.2% 23.0%
あまり好きではない 12.4% 21.5% 19.3% 18.5%
好きではない 10.9% 15.5% 33.1% 23.2%
無回答 4.6% 1.3% 1.1% 1.9%
総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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忙しい 読みたい本が分らない 図書館に読みたい本がない

他に好きなことがある その他 無回答
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問５　問４で「あまり好きではない」「すきではない」と答えた人にききます。それはなぜですか。

項目
小学2年生

n=90
小学5年生
n=239

中学2年生
n=528

総計

つまらない 11.1% 11.3% 26.3% 20.5%

読んでほしい本を読んでくれない 7.8% 11.7% 5.3% 7.4%

自分で読みたい 62.2% 62.3% 52.5% 56.2%

他に好きなことがある 12.2% 7.9% 8.3% 8.6%

その他 2.2% 6.3% 5.7% 5.5%

無回答 4.4% 0.4% 1.9% 1.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問６　友達やおうちの人と本の話をしますか。

項目
小学2年生
n=348

小学5年生
n=522

中学2年生
n=831

総計

よくする 16.7% 10.5% 7.2% 10.2%
ときどきする 46.3% 57.9% 37.3% 45.4%
しない 32.2% 29.7% 54.0% 42.1%
無回答 4.9% 1.9% 1.4% 2.3%
総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(アンケートより伺える傾向）

・高学年になると自分で読みたいという子どもの数が増加する。

・年令が上がるにつれて、本を読むことが好きな子どもが減少傾向となる。「とても好き」と回答した子ど
もの割合は小学２年生39.7%、小学５年生31.4%、中学２年生17.9%となる。
・低学年のうちは学校図書館や市立図書館を利用している子どもが多いが、中学生になると行動範囲
が広がるためか、書店の利用する子どもの方が多くなる。
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